

MTI kiadás 1949

szeptember  
1-től

készítette: Asbóth Péter

Kezdés: 1983 III. 8

anyag minősége: rossz

kamera: Statív

Feladó szerkesztő:  
Baló László  
Feladó kiadó:  
Baros Sándor

Kiadja a Magyar Központi Híradó Rt. Budapest, VIII., Bródy Sándor-utca 5-7. Telefon: 159-666.

Kiadás

1949 szeptember 1.

6 óra -- p.

Átlagosan 25-30 forint jut egy munkaegységre a termelészövetkezetek a szeptemberi jövedelméből - Négy termelőcsoport jó eredménye

6 Mi/P Ni

A dolgozó parasztság figyelő szemmel kíséri a termelészövetkezeti csoportok működését. Sokszor messze vidékről látogatnak meg egy-egy jól működő termelőcsoportot, hogy tanuljanak, meggyőződjenek a kitűnő eredményekről.

Ilyen jövedelemről az egyéni gazdálkodók még csak nem is álmodhatnak

Esztergom-megyei dolgozó parasztságának küldött-egyei a baji termelészövetkezeti csoportot látogatják szorgalmasan. Most a bajai is megállapították már hozzávetőleges eredményeiket. Természetesen járandóságokon kívül a jövedelméből a csoport tagjai egy-egy munkaegységre mintegy 25 forintot kapnak. A látogatóknak nem egy tagja ment haza Bajból azzal, hogy otthon termelészövetkezői csoportba viszi be a földjét.

Hasonló jó eredményeket tapasztalhatnak a látogatók a békésmegyei kőrösladányi "Zalka Maté" termelészövetkezeti csoportnál. Márciusban tizenegy kispereszt - nyolc újgazda és három régi - közös gazdálkodásra adta össze 78 hold földjét. A csoport eddigi jó munkája és az első esztendő jó eredménye meggyőzte a kőrösladányiakat a szövetkezeti gazdálkodás hatalmas előnyeiről. Már 12 újabb jelentkező van, akik 70 hold földjükkel be akarnak lépni a csoportba - és egyre több dolgozó paraszt beszél ilyen szándékáról a községben.

A kőrösladányi termelőcsoportnál az előzetes számítás szerint 7582 forint évi jövedelemrészesedés jut egy családnak, ami 4 forint egy-egy munkaegység értéke. Ilyen jövedelemről a gazdálkodásuk ideje alatt még csak nem is álmodhattak a csoport tagjai. Az államtól elindulásukkor kapott 45.482 forint hitel mellett még mintegy tízezer forintot tartalékolnak a csoportba való bevezetésre, a gazdálkodás zavartalanításának biztosítására; üzongazdasági tartalékra pedig 34 ezer forintot tettek félre.

Érdenes közlekedésről szemügyre venni, hogy minok köszönheti a csoport ezt a jó eredményt. A tizenegy csoporttag közül tíz a Magyar Dolgozók Pártjának tagja. Va. annennyien állandóan tovább képzik magukat, elméletben és gyakorlatban egyaránt. Az asszonyok, lányok lelkes, öntudatos munkája semmiben sem marad el a férfiaké mögött. A fiatalok mind EPOSZ-tagok, ők is tevékeny részt vesznek a csoport munkájában. K

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3.kiadás

1949 szeptember 1.

6 óra 10 p.

/Átlagosan 25-30 forint...2.folyt./ 6 Mi/P Ni

Buzából hét mázsát esőpelt s a bevétel 33 ezer forint volt. Cukorrépából 35 ezer, napraforgóból pedig 10.500 forint értékesítéssel számoltak. A csoport tiszta bevétele 86 ezer forint lesz, ami munkaegységként 24 forintot jelent.

A Szovjetunió példáján okulva tovább...

A jó eredményt elért termelészövetkezeti csoportok egyre azon igyekeznek, hogy eredményeiket tovább fokozzák, gazdálkodásukat még jobban korszerűsítsék. Így tesz a győri "Ságvári" termelőcsoport is, amelyet nemrégiben minősített "mintacsoporttá" a földművelésügyi miniszter. A csoporttagok nem állnak meg a megkezdett úton. Nemrég meghívták a Szovjetunióban járt magyar parasztküldöttség békésmegyei részvevőit, hogy tartsanak előadást számukra tapasztalataikról. Ezeket a tapasztalatokat hasznosítják majd, hogy még jobban előrevigyük a szövetkezeti termelés ügyét. /MTI/

Sok község teljesítette már begyűjtési útertervét

ME Vid 6 Mi/P Ni Rövidesen odaítélik a kitűzött díjakat a terménybegyűjtésben legjobb eredményt elért dolgozó parasztoknak. Kétmillió forint értékű juttatásban részesülnek a nyertesek: ki üdülni megy a Galyatetőre, ki pedig értékes mezőgazdasági gépeket kap. De nemcsak a díjért, az elsőségért küzdenek a kis- és középparasztok: meg akarják mutatni, hogy egyetértenek a Magyar Dolgozók Pártja célkitűzésével, be akarják bizonyítani, hogy ha szövetségesei a munkásosztálynak.

Hogyan születnek az egyéni tul teljesítések

Szegerdő kistelep község Sónogy-negyében. Az 1921-es "földreform" idején telepítették ide néhány család, 2-3 hold földet adtak nekik; afeliszabadulás után a demokrácia földosztása biztosította emberi életüket. Ma 8-10 holdon gazdálkodnak a dolgozó parasztok. Jól emlékeztekben van még az 1921-es "földosztás"; semmire sem tudtak jutni vele, sokáig nyugtázták az árát. K

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás

szeptember 1.

6 óra 15 p.

/Sok község teljesítette már...folyt./ ME Vid 8 Mi/P Ni

Most ragyogó tiszta házakban élnek, földjük a jó megmunkálás után szép termést hozott; gépállomással dolgoztattak, a tarlóhártyást idejében elvégezték és örömmel siettek eleget tonni begyűjtési kötelezettségüknek. Nemcsak hogy már száz százalékra teljesítették eddig a beadást, hanem sok gabonát adtak be C-vételi jegyre is. Jó példával járt elől a begyűjtésben Bakai Kálmán tizholdas dolgozó paraszt, MDP párttitkár, DEPOSZ elnök, aki 284 kg helyett 13 názsa-t adott be s így 420 százalékra teljesítette a begyűjtést. Lelkesen vesznek részt a versenyben a többi gazdák is. Kánya József 10 holdas paraszt például 6 názsa helyett 14 názsa-t adott be, Balázs György 8 holdas paraszt a kötelező begyűjtést még négy názssal töltötte meg.

Szegerdő község versenyben van Szőnyeddől és Sávollyal. Amíg a kötelező beadásról volt szó, Szőnyed. vezetett a versenyben, de a C-vételi jegyre történő begyűjtésben Szegerdő 168 százalékos begyűjtésével kiugrott. Sávollyon is erősen azon vannak a gazdák, hogy megnyerjék a versenyt. Kopházi István tizholdas gazda 3 názsa szemesternős helyett 19 názsa-t adott be, s így 630 százalékos beadásával túlszárnyalta Bakai Kálmán szegerdői dolgozó paraszt 420 százalékos begyűjtését. Nem hagyta azonban ezt annyiban Horváth József. Hogy megvédje Szegerdő elsőségét, 181 kg helyett 21 názsa 53 kilót vitt be a szövetségi raktárba: teljesítése 1188 százalékos.

A negyék is versengenek egymásközt

A Bácskában is teljes lendülettel végzik a begyűjtést a dolgozó parasztok: nem szívesen várnák, ha Bács-Bodrog megye, amely kétszer is első lett a terménybegyűjtésben, most az utolsó időszakban lenaradna. Jelenleg 115.6 százalékos az eredménye. A községek szinte vetélkedve vesznek részt a versenyben. Csikória 156, Tataháza 124, Tompa 119, Nagybaracska 113, Csávoly 105 és Érsekcsanak 103 százalékkal haladnak az élen. Itt sem mondanak le könnyen a dolgozó parasztok az elsősről. Egyénenként viszik be a tönött zsákot a raktárba, nehogy lenaradjon községük a versenyben. Így vetélkedve ért el Németh István Nemesnádudvaron 780, Döbler Frigyesné Garán 685, Pfeifer Mátjáné Csátalján 665, Mojzsa Ferenc Bácsszentgyörgyön 502 százalékos begyűjtési eredményt.

/Folyt.köv./ TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás

1949 szeptember 1.

6 óra 20 p.

/Sok község teljesítette már...2.folyt./ ME Vid 8 Mi/P Ni

A versenyben lenaradt községeknek, így Abaujban Szalaszend és Forró, Zemplénben Erdőhorváti, Tiszakarád, Karos, Felső- és Alsóberecki, Rudabányócska községek dolgozó parasztságának ki kell köszörszólniük a csorbát, a terménybegyűjtés gyors fokozásával fel kell sorakozniuk a megye élenjáró községei mögött!

Csálnak, feketén csépelnek, gyujtogatnak a kulákok

A kulákok tovább csálnak, szabotálnak.

Aljas tetteikkel a dolgozó népet akarják megkínosítani. Borsodvárnegyében leleplezték Szabó János nemesbikki 57 holdas kulák szabotázsát. Szabó hanyagul összerakott keresztjeiben a gabona kicsirázott, ilyenkor a termés fele elveszett. Petrik Samu sajkókereszturi 59 holdas kulák meghamisította a cséplési eredménylapot. Bádván, Simon László 62 holdas kulák nedves terményt összekeverte szárazal. Úzv. Vécsei Előné 113 holdas szendrői kulák termésének egy részét feketén csépelte el. Mindannyiuk ellen megindult az eljárás.

A miskolci rendőrség letartóztatta Tardai István sajkólászlófalvi 40 holdas kulákot, mert 300 kereszt gabonáját felgyújtotta. Tardai István birtokán ez már az ötödik tüzeset volt. Tardi súlyos szabotázsveszélyeként tekintve egyidejűleg biztosítási csalást is akart elkövetni, mert a tüzeset után azonnal Miskolcra utazott, hogy a biztosítási összeget felvegye. A lakásán tartott házkutatás során négy názsa feketecérlésből származó elrejtett lisztet és 120 kiló rozsot találtak. A gyujtogató, szabotáló kulákot a rendőrség átadta az ügyészségnek. /MTI/

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás

1949 szeptember 1.

6 óra 25 p.

A vegyipari dolgozók az MDP nagybudapesti pártválasztmánya határozatának szellemében küszöblik ki a vegyipar hibáit - munkanévszer-átadási értekezlet a Vegyipari Szakszervezetben

TP/Lt/P Io Szerdán délután 19 nagy vegyipari vállalat vezetői, ÜB.-tagjai és termelési felelősei értekezletet tartottak a Vegyipari Szakszervezet székházában, hogy a munkanévszer-átadási mozgalom kérdéseit a vegyipari üzemekkel kapcsolatban megbeszéljék. Az értekezleten Deák József, a SzOT élünkás-felelőse ismertette a munkanévszer-átadási mozgalom lényegét és rámutatott arra, hogy a Szovjetunió iparában, amely élenjáró a világon, milyen eredményeket értek el a sztahanovisták a munkanévszer-átadás területén. A mozgalom a szocialista munkaverseny egyik jelentős eszköze.

A beszámoló után az ország különböző részeiből összegyűlt vegyipari vezetők szóaltak fel. Kárpáti László, a szentendrei papírgyár termelési felelőse kiemelte, hogy a vegyipari dolgozók szorgalmat fektetnek a munkanévszer-átadási mozgalomban. Gyáruire lenaradtak a többi ipar dolgozóinál. Míg a vasiparban több mint 4000 tanuló-pár dolgozik, addig a vegyipar mindaddig csak jelentéktelen eredményeket tud felmutatni. A Szentendrei Papírgyár dolgozóinak nevében megígérte, hogy rövid időn belül kiadják a munkanévszer-átadási útmutatót. A Richter-Vegyészeti Gyár ÜB titkárnője kiemelte, hogy gyáruik dolgozói a Chinoin Vegyészeti Gyárban voltak tapasztalatcsere és megállapították, hogy az anullia-forrasztás módszere az ő üzemükben jobb, mint a másik gyárban és így a Chinoin dolgozóit is megtanították a jobb módszerre. A Péti Nitrogénművek termelési felelőse felhívta a vegyipari dolgozók figyelmét a bányai ipari dolgozók példájára, akik szintén csoportmunkát végeznek, mint a vegyipari dolgozók, de ott a jobb csoportok tagjai átmennek a gyengébb csoportokhoz és azokat is megtanítják jobb munkanévszerre.

Ekkor érkezett meg az értekezletre Szipka József, a Vegyipari Szakszervezet főtitkára, a Magyar Dolgozók Pártja nagybudapesti pártválasztmányi üléséről. A főtitkár beszámolt a pártválasztmányi ülésen elhangzottokról és felhívta a vegyipari dolgozók figyelmét Kovács István következő szavaira: "A Tervhivatal kimutatása szerint ebben az évben a rodóberek átlagos színvonala 20.2 százalékkal emelkedett, addig a munka termelékenységéje csökkent. Pedig a szocialista építés szigorú törvénye, hogy az életszínvonal csak a munka termelékenységének fokozásán keresztül emelkedhet." Ezeket a szavakat a vegyipari dolgozóknak is meg kell szívlelniük és fokozottabb mértékben kell a munka termelőségének kérdése felé fordulniuk, fokozottabb mértékben kell munkahelyeiken kötelességüket elvégezni. A munkanévszer-átadási mozgalom szintén egyik jelentős tényezője a termelékenység emelésének.

/Folyt.köv./ TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás

1949 szeptember 1.

6 óra 30 p

/A vegyipari dolgozók, folyt./ TP/Lt/P Io

Az értekezlet végén a vegyipari dolgozók határozati javaslatot fogadtak el, amelyben leszögezték, hogy áttanulmányozzák a Magyar Dolgozók Pártja nagybudapesti pártválasztmányi ülésén elhangzottakat és annak szellemében a legrövidebb időn belül mindent elkövetnek, hogy a vegyiparban mutatózó fogyatékoságokat eltüntessék. /MTI/

Az üzemszervezési pályázat új határideje

TP/Jnó/P Ks Az iparügyi minisztériumok a Műszaki és Természettudományi Egyesületek Szövetségével karöltve 25 ezer forintos pályázatot hirdettek üzemszervezési kérdések megoldására. A pályázat határideje eredetileg 1949 szeptember 15-é volt. A MTEES az iparügyi minisztériumokkal egyetértésben azonban a pályázat határidejét 1949 október 15-ig meghosszabbította. /MTI/

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8. kiadás

1949. szeptember 1.

9 óra — perc

Elkeson fogadták a magyar fiatalok a Komszomol-nak a DIVSZ kongresszusra érkezett küldötteit

D/D/Mk Ks A csütörtökre virradó éjszaka, három óra körül érkezett meg a Komszomol küldöttsége Budapestre, hogy résztvegyen a DIVSZ II. kongresszusán. A szovjet és magyar lobogókkal, valamint a kongresszuson résztvevő nemzetek zászlóival feldíszített Keleti-pályaudvaron egyenruhás SZIT-fiatalok sorakoztak fel, — a fiúk zászlóval, a lányok virágcsokorral keztekben. A Komszomol küldötteinek fogadására megjelent a pályaudvaron Non György, a MINSZ elnöke, PESZLJAK, a Szovjet Ifjúság Antifasiszta Bizottságának alelnöke, a DIVSZ vezetőségi tagja, KOCSEMASZOV, a Komszomol központi bizottságának titkára, FOMINOV, a Nemzetközi Diákszövetség vezetőségi tagja.

Amikor a szovjet fiatalokat hozó különvonat befordult a pályaudvarra, a zenekar a DIVSZ-indulót, majd a szovjet himnuszt játszotta. Dörgő éljen és hurrá-kiáltás fogadta a vonatról lelépő szovjet ifjakat. Elsőnek MERESZJEV ozrodos, a nagy Honvédő Háberu legendás hőse lépett a peronra, egy SZIT-os leány hatalmas virágcsokrot nyújtott át neki: öröm és büszkeség ragyogott szemében, hogy elsőnek üdvözölheti egyikőt a legkiválóbbaknak, a legjobbak közül. Egymásután szállnak le a Komszomol küldöttei a vonatról, valamennyiüknek virágcsokrot nyújtanak át, hatalmas taps és éljenzés fogadja őket, zug a kiáltás: "Eljen a Komszomol!" "Eljen Sztálin!" — a magyar fiatalok kitörő örömmel, ujjongó lelkesedéssel fogadják a nagy példakép, a hős Lenini-sztálini Komszomol küldötteit.

Non György, PESZLJAK, KOCSEMASZOV és FOMINOV baráti közfogással üdvözlik a küldöttség tagjait, akik aztán autóbusszal szállva szállásukra hajtottak. /MTI/

LP

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás

1949. szeptember 1.

9 óra 40 perc

A budapesti Nagyvásártelep fontosabb árucikkeinek tájékoztató árjegyzése

§ Mk Ks Tojás: ládaárú, eredeti, friss db 0.72-0.74, szárazfőzelék: lenese nagyszemű 3.00-3.20, lenese közép szemű 2.60-2.80, mák, kók 8.20-8.40, dió, héjas új 4.00-6.00, mandula héjas 4.00-6.00, forint.

Zöltség és főzelékfélék: burgonya, nyári rózsza 0.55, gúl Baba 0.55, uborka 0.50, sárgarépa 0.70-1.00, petrezselyem 1.50-2.00, vöröskáposzta 1.60-1.80, fejtott bab 2.00-2.50, cókla 1.20-1.40, vöröshagyma új 0.50-0.55, fokhagyma 0.50-1.00, fojóska 1.30-1.50, kolkáposzta 1.30-1.50, zöld bab /vajbab/ 1.00-1.40, fojossaláta egy fej 0.40-0.50, karfiol, tisztított 1.50-4.00, leveles 1.00-2.00, sóska 1.00-1.20, paraj /tisztított/ 1.60-1.80, sárgarépa csomója 0.30-0.60, petrezselyem 0.30-0.70, uborka ecetbe való 1.00-1.20, salátának való 0.70-0.90, kovászolni való 0.80-0.90, tök, főző 0.40-0.50, zöldsötengeri cső egy db 0.20-0.40, zöldpaprika apró hógys és kecskeszarvú 0.50-0.70, tölteni való fehér és zöld 1.00-1.10, paradicsom, közönséges 0.30-0.50, paradicsom alma 0.40-0.60, paradicsompaprika sárga 1.50-1.80, zeller zöldje csomója 1.00-3.00, kalarábó 0.80-1.00, petrezselyem zöldje csomója 0.80-1.00, bab fejtenivaló 1.40-1.60, zeller 1.20-1.40, paradicsompaprika, zöld 1.20-1.40, piros 2.00-2.50, gomba tömött csiperke 12.00-14.00, gomba, ohotó tinorru 5.00-6.00, juliskabab 1.40-1.60, fokhagyma I. 1.60-1.90, II. 1.30-1.50, törökparadicsom 1.50-2.00, forint.

Gyümölcs: alma asztali 0.70-1.20, rétes alm 0.80-1.00, nemes faj I.a. 1.40-1.60, II.a. 1.20-1.40, ódos 0.60-1.20, körte közönséges 0.80-1.00, nemes faj I.a. 1.40-1.50, II.a. 1.10-1.30, ringló közönséges 0.80-1.00, őszibarack Am. 6.00-6.50, A. 5.50-6.00, B. 4.50-5.00, C. 3.50-4.00, D. 2.50-3.20, E. 2.00-2.50, F. 1.00-1.20, szőlő csomója I.a. 1.40-1.60, II.a. 1.10-1.30, szőlő, fekete 0.90-1.00, szilva nagyszemű 1.80-2.00, olasz kók 1.50-2.20, besztarcei I.a. 0.80-1.00, II.a. 0.50-0.70, sárgadinnye, savanyítani való 1.00-1.20, szilva muskotály 0.80-1.00, sárgadinnye ananász 0.80-1.00, togó, turkosztán 0.60-0.80, görögdinnye 0.40-0.50 forint. /MTI/

LP

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10. kiadás 1949. szeptember 1. 10 óra 10 perc

A magyar vidék dolgozó népe szeretettel fogadta a DIVSZ kongresszus külföldi küldötteit

Ö KI/M/MK Ks A DIVSZ kongresszus külföldi küldöttei a vidéki városokban és falvakban a dolgozó nép szeretetétől kísérve folytatják látogatásaikat az üzemekben, gyárakban, iskolákban, kulturintézményeknél, termelészövetkezeti csoportoknál.

A Szegedon

tartózkodó kínai, koreai, finn és svéd küldöttek a dohánygyárba és a gyufagyárba látogattak el. Virágokkal és ajándékokkal halmozták el a vendégeket, majd az üzemek kulturesoportjai és zenekarai színes műsort adtak tiszteletükre.

Este a DIVSZ küldöttei két csoportban Szeged-alsóközpontira és Dorozsmára látogattak el. A paraszti ifjuság, a dolgozó parasztság nagy lelkesedéssel fogadta őket. A küldöttek megtekintették az alsóközponti és dorozsmai gépállomást.

Nagykanizsán

diszkapuval fogadták a külföldi ifjakat. A nagykanizsai fiatalság ajándékainak átadása után az indonéz, kanadai és egyesült államokbeli küldötteknek átnyújtották az üveggyári ifjumszolgálatok erre az alkalomra készült színes üvegkosarát. Az ünnepség után az ifjuság táber-tűzot rendezett.

Zalaegerszegon

Siklői Pálné polgármester fogadta őket a lelkesen ünnepelő hatalmas tömeg élén. Az egyik svájci lány ezt mondta:

- Nálunk még szavazati joga sincs a nőknek, itt pedig ilyen szép és fontos pozícióba kerülhet. Nagy szeretettel fogadták a küldötteket Zalaösvön és Pölösken is. Itt a traktorállomásokat látogatták meg.

- Amikor láttuk az új hidakat, gyárakat, a sok új házat, a traktorállomásokat, meggyőződünk róla, hogy az öt éves torvot is maradéktalanul végrehajtják ebben az országban, ahol az embereket áthatja a közösségi szellem és a munkások tudják, hogy saját jövőjüket építik - mondta az egyik amerikai.

A Baranyában

tartózkodó külföldi küldöttek Harkányfürdőre, Siklósra, Lippóra, Boromondra, Mohácsra, Dunaszegésre és Somogyvasas-bányatólőpre látogattak el.

Este a vendégek jelenlétében tartották meg a VIT záróünnepélyét. /folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás 1949. szeptember 1. 10 óra 20 perc

A magyar vidék dolgozó népe szeretettel fogadta... 1. folyt. Ö KI/M/MK Ks

A küldöttek elmondották, hogy magyarországi látogatásuk során szoros barátságot kötöttek a magyar ifjusággal. Szerdán a pécsi üzemeket, intézményeket és az egyetemet látogatták meg, majd felkeresték a Pécs melletti reménypusztai termelőcsoportot.

Debrecenben

ferre pünnpülésben részesítették a gyarmati fiatalokat. Tiszteletükre a Magyar Szovjet Művelődési Társaság nagytermében a MINSZ pompás kulturműsort rendezett. Egy másik csoport Hajdusoboszlóra látogatott el, ahol az MPO/SZ helyiségében egybegyűlt sokszáz fiatal előtt a koreai küldött beszámolt hazája felszabadításáról, a finn küldött pedig a finn dolgozóknak az imperialisták zsoldjában álló finn kormány elleni küzdeleméről beszélt.

Eger

delgezői óriási lelkesedéssel fogadták a Komszomol 60 tagu küldöttségét. A tiszteletükre emelt hatalmas diszkapunál Sulyák György megyei titkár üdvözölte a szovjet fiatalokat.

M. TVLJEV, a küldöttség vezetője válaszolt az üdvözlésekre:

- A szeretet, amellyel a dolgozók mindent körülvesznek bennünket, biztosítja népeink barátságának. Biztosítja annak, hogy győzelemre visszük a háborus uszítókat olni harcot! Éljen a szovjet-magyar barátság! Éljen Sztálin! Éljen Rákosi Mátyás! - fejezte be beszédét.

Az MFD SZ asszonyai vörös szokfücsökrokkal halmozták el a hős lenini Komszomol küldötteit.

A DIVSZ kongresszus küldöttei Salgótarjánba, Békéscsabára és Nagykőrösre is ellágotattak. /MTI/

P

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12. kiadás 1949. szeptember 1. 11 óra 27 perc

Megerkeztek a román és olasz küldöttek a DIVSZ kongresszusára

Sr & Sk/Mk Ks A DIVSZ kongresszus román résztvevői megerkeztek Budapestre.

A vendégeket AUREL MALINASANU, a román népköztársaság budapesti követe és JESSY STOKY, a DIVSZ vezetősége nevében köszöntötte, akik eljöttek a DIVSZ II. kongresszusára, hogy a világ haladó ifjúságával, élén a hős Komszomollal hitet tegyenek a béke mellett.

A MINSZ nevében Bónki László üdvözlő szavaiban elmondotta, hogy a ... bebizonyította, hogy a világ haladó ifjúsága összefog és harcol a békéért és a DIVSZ II. kongresszus pedig folytatása lesz a VIT győzelmes két hetének.

PETRE LUPU, a Román Ifjúsági Szövetség vezetőségének titkára, a delegáció vezetője az üdvözlésre válaszolva elmondotta, hogy a román ifjúság különös figyelemmel kíséri a VIT-et és ezzel küldöttei a DIVSZ II. kongresszusára megbízottait, hogy folytassák a harcot a világ haladó ifjúságával együtt az angol-amerikai imperialisták, a háborus uszítók ellen.

ENRICO BERLINGUER, az Olasz Kommunista Ifjúsági Szövetség főtárháza vezetésével husztagu olasz küldöttség érkezett a DIVSZ II. kongresszusára. A vasúti kocsikból kiszálló küldöttséget a MINSZ vezetői üdvözlték. /MTI/

Elutaztak a kínai, mongol és koreai VIT küldöttek

Sr/Mk Ks Csütörtökön délután a Keleti pályaudvar földszintén Kupaacsarnokból elutaztak a kínaiak, mongolok és koreaiak.

A búcsúztatásukra megjelent SZIT fiatalok és uttóro lányok és fiúk míg az indulásra várakoztak, a küldöttekkel énekelték és táncoltak.

A kínai, koreai és mongol fiatalok sokáig és szívélyesen búcsúzkodtak barátaiktól. A mozgásban lévő vonatra egymás után segítettek fel a távozó vendégeket. A vonat ablakában a fiatalok még messziről is viszonozták a búcsúzóknak a lobogtatásait. /MTI/

--- HG

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13. kiadás 1949. szeptember 1. 11 óra 50 perc

A Béke Hívói Világkongresszusának Allandó Bizottsága is képviselteti magát a DIVSZ II. kongresszusán

Di/Hb/Mk Ks A Béke Hívói Világkongresszusának Allandó Bizottsága is képviselteti magát a Demokratikus Ifjúsági Szövetség II. világkongresszusán. Az allandó bizottság Pietro Nonni-t, Joan Lafitte-t és Gabriel d'Arbousic-t bízta meg a kongresszuson való részvétellel.

A cseh szlovák ifjúság küldötteivel együtt érkeztek Budapestre a DIVSZ kongresszusra Jiri Hronok, a Nemzetközi Ujsgárió Szövetség főtárháza. /MTI/

A DIVSZ kongresszus küldöttei Budapeston

Di/Hb/Mk Ks A DIVSZ kongresszuson résztvevő küldöttek közül a Szovjetunió, Lengyelország, Ausztria, Kína, India, Indonézia, Iran, Irak, Palosztina, Izrael, Egyiptom, az USA, Németország, Dánia, Görögország, Köztársasági Spanyolország, Vietnám szabad és Francia-Eszak-Afrika küldöttsége már Budapeston van. A kongresszuson a gyarmati fiktalok és a latin-amerikai ifjúság is képviselve lesz. A latin-amerikai ország küldöttei vesznek részt a kongresszuson.

A francia delegációt Guy de Boysson, a DIVSZ elnöke, Leo Figueroa, a Francia Köztársasági Fiktalok Szövetségének főtárháza, Tolle, a francia szakosztályok titkára, és Ronéc Bonozot, a Francia Lányok Szövetségének főtárháza vezeti.

A görög delegációt Gregoris Faragos 25 éves partizánkapitány, a 20 tagu olasz delegációt Enrico Berlinguer, az Olasz Ifjúsági Szövetség elnöke, a bolgár delegációt pedig a bolgár Dimitrovi Ifjúsági Népi Szövetség elnöke, Guero Grozov vezeti. Az angol delegációt Dorothy Hynds, a Nemzetközi Ifjúsági Tanács titkára vezeti. Az angol delegáció tagjai között lesz Bill Brooks, az Angol Kommunista Ifjúsági Szövetség titkára is.

Az amerikai imperialisták nem adták meg a japán fiatalok Budapestre utazásához szükséges ekmányokat. Így a japán ifjúság nem képviseltetheti magát a kongresszuson. A japán fiatalok azonban hazájukban is figyelemmel kísérik a budapesti eseményeket és elhatározták, hogy szélés körben terjesszék és népszerűsítsék a kongresszus határozatait. /MTI/

L

MTI BELFÖLDI HIREK

B 14. kiadás 1949. szeptember 1. 13 óra 47 perc

Időjárás-jelentés

A Meteorológiai Intézet jelenti szeptember 1.-én, esütőtörőkön délelőtt:

Az Atlanti Óceán felől hűvös tengeri légtömegek törnek a szárazföld felé. Ezek a légkeletkezésnek ma reggelre elárnyékosították a brit szigeteket és Franciaország északnyugati vidékeit. Középeurópában átmenetileg esendőbb, szárazabb időjárás alakult ki és folytatódik a felmelegedés. Hazánkban szorán a hőmérséklet országsszerte meghaladta a 20 fokot, Győrött és Kaposvárott elérte a 25 fokot. Több felé volt eső. Szarvason és Tiszarepon zivatar. Szarvason 25, Körösszakálon 11, Borottyóújfalun 7, Nagylétán 6, Nyíregyházán, Békéscsabán 5 mm csapadékot mértek.

Budapestben szorán a hőmérséklet napi középértéke 0,1 fokkal, a légnemés napi középértéke 3,5 milliméterrel magasabb volt, mint a sok évi átlag.

Budapestben esütőtörőkön 12 órakor a hőmérséklet 23 Celsius fok, a tengorszintre átszámított légnemés 765 mm, gyöngén süllyedő irányzatú.

Várható időjárás péntek estig: Mérsékelt szél, változó felhőzet, néhány helyen, főleg a délutáni órákban záporosó zivatar. A meleg tovább tart. /MTI/

Egy hónap alatt közel ötvenezren fürdtek a Gellértben

Bp & Vr/Sk/Mk Kk A meleg és a hűvös idő váltakozása ellenére a fővárosi fürdők látogatottsága állandóan emelkedik. A Gellért-hullanfűrdőben júliusban 47.897-en fürdtek meg, ami napi 1545 átlagot jelent. Augusztusban ez a szám tovább emelkedett: augusztus 21.-ig 32.952 vendég fürdött meg, ami napi 1569 átlagnak felel meg. Hasonlóképpen emelkedett a főváros többi fürdőinek forgalma is. Egyrészt a Gellért női termalfűrdő újjáépítése rövidesen befejeződik és addig is, amíg a fürdőt átadják rendeltetésének, a férfi termalfűrdő minden hétfőn, szorán és esütőtörőkön a nők rendelkezésére áll. /MTI/

HG

MTI BELFÖLDI HIREK

B 14. kiadás 1949. augusztus szeptember 1. 14 óra 4 perc

Vizállásjelentés

A Mezőgazdasági Vizgazdálkodási Hivatal vizrajzi osztálya jelenti:

A Duna Komáromig árad, lejjebb apad. Gönyű 68 Mhás között alacsony, máshol közepes vízállású. A Duna vizének hőmérséklete Budapestnél 19,2, Mhásnál 19,5 fok.

A mai délelőtti vízállások: Söhrding 390 cm 39 %, Ásotlach 278 cm 39 %, Jász 333 cm 39 %, Strudon 512 cm 43 %, Krcs 495 cm 41 %, Bécs 398 cm 47 %, Pozsony 439 cm 44 %, Orszavár 390 cm 47 %, Dunaremete 389 cm 45 %, Gönyű 260 cm 36 %, Komárom 264 cm 33 %, Esztergom 242 cm 33 %, Budapest 310 cm 33 %, Dunapentelo 260 cm 34 %, Dunaföldvár 200 cm 32 %, Paks 285 cm 32 %, Baja 380 cm 35 %, Mhás 439 cm 39 %, Bozdán 300 cm 41 %, Apátia 382 cm 47 %, Gombos 375 cm 47 %, Ujvidék 385 cm 56 %, Zimony 274 cm 49 %.

A Rába Szentgotthárdnál mínusz 67 cm 6 %, Győr-nél 229 cm 27 %, A Dráva Zákányánál 96 cm 29 %, Barcsnál 125 cm 28 %, Drávaszabolcsnál 140 cm 27 %.

A Tisza végig apad. Tiszafüredig igen alacsony, lejjebb alacsony vízállású. A Tisza vizének hőmérséklete Tokajnál 18, Szegednél 20 fok.

A mai tiszai vízállások: Tiszabecs mínusz 52 cm 11 %, Vásárosnamény mínusz 96 cm 11 %, Tokaj mínusz 28 cm 15 %, Tiszafüred mínusz 2 cm 19 %, Szécsény mínusz 10 cm 21 %, Csongrád mínusz 40 cm 25 %, Szeged 63 cm 27 %, Tisza 340 cm 53 %.

A Szamos Csongvénál mínusz 42 cm 7 %, A Bodrog Sárospataknál 86 cm 13 %, A Sajó Bánrévénél 42 cm 13 %, A Hornád Hidasnémetinél 41 cm 18 %, A Borottyó Borottyóújfalunál mínusz 144 cm 1 %, A Körösök Körösszakálynál mínusz 36 cm 10 %, Bolényos-nél mínusz 26 cm 11 %, Békésnél 80 cm 21 %, Gyománál 330 cm 47 %.

A Maros Mékónál 38 cm 15 %.

A Balaton Siófoknál 39 cm 19 %. Víz hőfok: 22.

A Völencei tó Agáránál 75 cm.

Várható vízállás Budapestre holnap: 313 cm.

/MTI/

P

H TI B E L F Ö L D I H I R E K

B 16. kiadás 1949. szeptember 1. 14óra 40 perc

A "Kigondoló Bizottság"-nak jó ötletei vannak a csikériai Uttörő Szövetkezetben

Via M/Mk M A Csikérián 120 tagú Uttörő Szövetkezet működik. Szövetkezet tagjai 10-15 éves uttörők. Az uttörők szövetkezetük felviágoztatására jó ötleteket a jó külön, ugynevezett "Kigondoló Bizottság" alakítottak. Lányok, fiúk vegyesen tagjai a bizottságnak. Ők gondolták ki tavasszal, hogy opérfalevelőt kell gyűjteni. Ötven fillérért értékesítették kilóját. Ezenkívül négy holdon ricinust termelnek közös gondalkodással, jó eredménnyel. /igen

A szövetkezetnek mind a százhusz tagja szabadidejében serény és hasznos munkát fejt ki. Több száz forinttra tettek szort, amely összeget az Uttörő Szövetkezet alapjaként tartalékolta.

- A Kigondoló Bizottság javasolta, hogy ricinust termeljünk - állapítja meg büszkén Patocska Mihály uttörő. - Be is vált. Boldog az egész szövetkezeti tagság. ifj. Sári János megtoldja:

- Jövőre terjeszkedünk. Ipari növényt is akarunk termelni. Az öt éves törv sikorét a mi munkánkkal is elő akarjuk segíteni.

Bortics Balázs, a Kigondoló Bizottság elnöke veszi

Az a szót:

- Fejlesztjük kulturális munkánkat is. Van énekkarunk és szíjárszó csoportunk. A földművelőszövetkezet most tűzött ki száz forintos díjat a szövelőversenyünk nyertese számára. Nagyon izgulunk, hogy ki lesz a győztes! Erősen készülődik mindenki a versenyre.

A földművelőszövetkezet, de az egész lakosság szeretettel segíti, támogatja az uttörők szövetkezetét. A földművelőszövetkezet ingyen szántotta föl a fiatalok földjét és oltatta őket tötönaggal. A dolgozó párttagság meg mezőgazdasági szerszámokat juttatott nekik. Megy is a munka jó kedvvel, lendülettel. /MTI/

Szeptember 10.-én nyitják meg az új tanévet a fővárosi általános iskolákban

Bp & Vr/Hb/Mk M A fővárosi közoktatási osztálynak közlése szerint az új tanév ünneplős megnyitása minden fővárosi általános iskolában szeptember 10.-én, szombaton déli / egységesen után 5 órakor lesz. A tanév megnyitásának előkészítésébe a szülőköt és a tanulóifjúságot is bevonják. /MTI/ P

H TI B E L F Ö L D I H I R E K

B 17. kiadás 1949. szeptember 1. 15óra - perc

Megérkezett a szovjet küldöttség az ifjúság második kongresszusára

DIVSZ ir & Sk/Mk M Ma reggel megérkezett Budapestre a Szovjetunió ifjúságának küldöttsége, amely részt vesz az ifjúság második világhonkongresszusának munkájában. A szovjet ifjúság képviselőinek sorában megtaláljuk az ipar, a mezőgazdaság, a tudomány, a technika, a művészet, a sport ismert kiválóit, a Szövetséges Szovjet Köztársaságok ifjúságának képviselőit és a Komszomol több vezető tagját.

A küldöttség tagjai között van ALEXANDER SASHOV, az ismert szibériai komszomol, MARIA ROZSNEVA, a szövmunkások fokozott minőségi termelésének kezdeményezője, NATALJE KOROLEVA, kolhoz munkásnő, a Szocialista Munka Hőse, IVAN KOESZDUE, a Szovjetunió harszoros hőse, ALEKSEJ MERESZJEV, a Szovjetunió hőse, SZERGEJ MERGELJAN, a fizika, matematika tudományának huszonnégy éves doktora, MARIA IOAKOVA, a gyorskorcsolyázás világbajnoka, NINA LITVINOVA, egy fehér oroszországi tanítónő, ZOJA TULANOVA, a "Pisnorszkaja Pravda" főszerkesztője, ANTONINA MASZOVA, a moszkvai kénis-technikai intézet hallgatója és még sokan mások.

Ugyancsak a küldöttséggel érkezett VLADIMIR SMETISZATOSNIJ, az ukrainai Komszomol központi bizottságának titkára, PETER MAZEROV, a fehér oroszországi Komszomol központi bizottságának titkára, a Szovjetunió hőse, ILIAN ZODELAVA, a gruziai Komszomol központi bizottságának titkára, VIKTOR GAVRILOV, Moszkva városi Komszomol bizottságának titkára, VASZILI ZAJCSIKOV, a leningrádi kerületi és városi Komszomol titkára, és mások.

A küldöttség vezetője Nikolij Mihajlev, a Lenini Össz-szövetségi Kommunista Ifjúsági Szövetség központi bizottságának titkára, a DIVSZ elnöke. /MTI/

Nagy sikerc van a "Zónás Nagybudapest" hangversenyeknek

FNK/Mk M Julius 16. a óta Nagybudapest területén, elsősorban a poronvárosokban és a munkáslakta kerületekben az esti órákban önelvényeket láttunk, előtte székeket, pedokat. Az ülőhelyeket lassan benépesítették a környék dolgozói, zaccok költözött föl az önelvényre és rövidesen megkezdődött a hangverseny.

A Fővárosi Népművelési Központ már az év tavaszán tövbe vette nyári szabadtéri hangversenyek rendezését és július 16.-án 6 helyen megrendezte kísérleti hangversenyeket. A hangversenyek jól sikerültek és bizonyították, hogy a dolgozók széles tömegei szeretik a komoly színvonalas zenét.

/folyt.köv./ LP

MTI BELFÖLDI HIREK

B 16. kiadás 1949. szeptember 1. 16 óra 20 perc

/Nagy sikere van a ... l. felyt./ FVK & MK KM

A Fővárosi Népművelési Központ július 16 és augusztus 31 között 68 szabadtéri hangversenyt rendezett a porosvárosokban /Csopól, Újpest, Postászentlőrinc, Vokorlóttelep, stb./ és a munkáslakta körületekben /IX., X., XIII., XIV. stb./ Egyes helyeken a hangversenynek kétszer főnyi közönsége is volt. Az igen színes, sikeres műsora hangversenyeket a különböző üzemek vezetékai adták. A nyáron a Népművelési Központ még 13 szabadtéri hangversenyt rendez, őszi és téli pedig a hangversenyek zárt terembe kerülnek. /MTI/

Szeptember 15-ig meghosszabbította tömegdal-pályázatát a kultusz-minisztérium

VKM & Hb/Hné KM A vallás- és közoktatásügyi minisztérium tömegdal-pályázatának beuyjtási határidejét 1949 szeptember 15-én déli 12 óráig meghosszabbította. A pályázat feltételei változatlanok maradtak. /MTI/

A tanévnyitóra szeptember 6-tól 30-ig a köznapokon egész nap nyitva lesznek a könyv-, papír- és irószerüzletek

Me & Hb/Hné KM A belkereskedelmi miniszter rendelete szerint szeptember 6-tól szeptember 30-ig a könyv-, papír- és irószerüzletek az egész ország területén köznapokon reggel 1/2 8-tól egyfolytában délután 6 óráig szabad nyitvatartani. /MTI/

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 19. kiadás 1949 szeptember 1. 16 óra 45 perc

A vasárosárnekek és nyílt piacok kiosványbani árának jogyzeso szeptember 1-én

§ Hné Marhaus: rostelyos, felsál 8.40; lovoshusek /tarja, osontos oldalas, szogyo/ 8.40, borjúhus 10.00, juhhus 7.00-10.00, sortéshus: karaj /hosszu, rövid/ 19.00-19.60, tarja, comb, lapocka 16.90, oldalas 16.00, zsirnak való szalonna 19.00, háj 20.00, zsir 19.00, élő baromfi: tyuk 9.00-10.00, csirke 9.00-10.30, liba 11.00-13.00, kaosa 11.00-13.00, tisztított baromfi: tyuk 11.00-12.00, csirke 12.00-14.00, liba 12.00-14.00, kaosa 15.00-14.00; tisztított bontott baromfi: liba, kaosáprólék 6.00-7.00, máj 15.00-30.00, háj, bőr 18.00-20.00, zsir 24.00-25.00, moll 13.00-16.00; hat 13.00-16.00, palackozott étolaj literje 12.00, tejás db. 0.75-0.80, halak: ponty élő, nagyság szerint 7.50-14.00, tőj- és tojtormékok: tojóstőj /kannatőj/ literje 1.50, tojfol 5.10, pasztörözött tosvaj 23.00-24.00, tohénturo 3.20, kovortturo 8.00, juhturo 11.00, szabad liszt 3.00, félbarna kenyér 1.00, fehér kenyér 1.60, zsemlye és kifli darabja 0.50 fillér.

Szarezfőzelék: lonoso 3.00-3.60, folesborsó 3.60-4.20, zöldségfélék: burgonya, Gálbaba 0.65, nyári róza 0.65, Ella 0.60, sárgarépa 0.92-1.22, petrozsolyom 1.80-2.44, főjtott bab 2.40-3.00, új vöröshagyma 0.62-0.66, fokhagyma os. 0.60-1.20, fejteskaposzta 1.50-1.83, kolkáposzta 1.58-1.83, vöröskaposzta 1.95-2.20, savanyukáposzta 3.10, kalarabé 1.02-1.22, sóska 1.22-1.46, paraj 1.95-2.20, tisztított karfiol 3.00-4.80; főzőtök 0.53-0.66, gyalult 1.00-1.32, zöldsongori osávonkint 0.26-0.50, fejtonivaló bab 1.70, ootbevaló uborka 1.22-1.46, cékla 1.46-1.70, paradicsom 0.40-0.80; piros paradicsompaprika 2.44-3.00, sarga 1.83-1.95, uborka 0.92-1.12, fejtesalata drb. 0.40-0.66, petrozsolyom zöldje esomonkint 0.40-0.92, sárgarépa 0.40-0.78, vajbab 1.22-1.70, kecskeszarvu zöldpaprika 0.66-0.92, fehér és zöld 1.22-1.33, juliskabab 1.70-1.95, zöld paradicsompaprika 1.46-1.70, gömba tömött, csiperke 13.00-17.00, chotó finom 5.00-7.30 forint.

Gyümölcs: alma nemes I. rendű 1.70-1.95, I. rendű 1.46-1.70, asztali edes 0.80-1.46, rétes 1.02-1.22, közönséges körte válogatott 1.02-1.22, nemes faj 1.30-1.80, savanyitáni való zöld dinnye 1.20-1.46, ranglo 1.00-2.68, oszibarack 1.20-7.90, bosztorczi szilva 0.66-1.22, kék olasz 1.80-2.68, szőlő 1.12-1.95, görögdinnye 0.62-0.66, sárgadinnye 0.80-1.22, ujdő héjas 7.00-9.70, dióbél 35.00-36.00, étkezési só 1.70, cukor 6.00-6.30, mák 8.50-10.00, méz 8.50-10.00, rizs 8.60, örölt paprika 16.70-35.60, kék nagyszemű szilva 1.80-2.40 forint kilogramonkint. /MTI/

--- H

MTI BELFÖLDI HIREK  
B 20. kiadás 1949 szeptember 1.

17 óra 25 perc

Szeptember 3-a az utolsó nap a prémiumos kenyérgabona beadásánál

ME: Sk/Hné KM Mint ismeretes, a hatósági tormaenybogyító az A, B vagy C vételi jogy ellonében az 1949 évi augusztus hó 13. napja előtt beadott kenyérgabona után mázsánként 5 forint, míg 1949 szeptember hó 3. napjával beazólag mázsánként 2 forint jutalmat fizot a termelőknek.

Az Országos Köszallatási Hivatal ezton felhiv-ja a figyelmet arra, hogy a mázsánkénti 2 forint jutalmat csak szeptember 3-ával beazólag beadott kenyérgabona után fizotnak ki, tehát szeptember 4-től kezdődően beadott kenyérgabona után jutalmat kifizetni nem lehet. Saját érdekében igykozzon minden dolgozó paraszt még 3-ig ologot tonni gabonabeadási kötelezettsé-  
gének es ajánljofol megvételtre sz bad gabonáját is./MTI/  
/szeptember

Az Ázsiai Nőkönforancia hatalmas tüntetés lesz a háborus uszítók  
ollon.- Az MNDSz sajtófogadása az ázsiai küldöttek tisztelőtére

D/Hb/Hné KM A Magyar Nők Demokratikus Szövetsége esütörtö-  
kön delolött sajtófogadást rendezett. A sajtófogadáson megjelon-  
tok a szabadságukert es függetlenségükert küzdő ázsiai es afrikai  
népoknek a VIT-on résztvett küldöttei.

Bella Szusza, az MNDSz titkárságának tagja  
a megjelontok üdvözlése után ismertotte a gyarmati küldöttek o-  
lött a magyar nők helyzetét, a jogokat es lehetőségeket, amelyeket  
a népi demokrácia biztosított a magyar nők számára.

Ezután VU-CSING kínai küldött, a Nemzetközi  
Nőkönforancia titkárságának tagja, az 1949 decembereben Peipingben  
rendezendő Ázsiai Nőkönforancia jelentőségéről beszélt.  
H /Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 21. kiadás

1949 szeptember 1.

17 óra 30 p.

/Ázsiai Nőkönforancia, 1.folyt./ D/Hb/P KM

- Ázsiában az asszonyok százozrei év-  
századok óta rabszolgaként éltek - mondotta. - Ehezve, szü-  
letésüktől halálukig dolgoztak. Most alkalmuk nyilik, hogy  
közös haroban vegyenek részt az emberibb életért, gyermekeik  
boldogságáért, népeik függetlenségéért, a világbéke biztosítá-  
sáért. A peipingi kongresszuson találkozni fognak azok az ázsiai  
asszonyok, akik nehéz küzdelmet folytatnak az új életért - gyak-  
fan fegyverrel a kezükben - kieserélhetik tapasztalataikat, összo-  
egyeztethetik oélkítizéseiket, A konferencia, amelyen Ázsia  
19 országának küldöttei vesznek részt, hatalmas tüntetés lesz  
a háborus uszítók ellen. A Nemzetközi Nőkönforancia végrehajtó-  
bizottságának határozata értelmében résztvesznek a konferencián  
a francia, holland, belga, brit es amerikai asszonyok is, hogy  
kifejezésre juttassák népeik tiltakozását kormányaik embertelen  
gyarmati háborui ellen. A konferencia mozgósítja az ázsiai nők  
milliót, hogy - a diosó Szovjetunió asszonyainak példáját kö-  
vetve - áldozatkész harcossai legyenek a békéért folyó nagy küz-  
delemnek, az imperialista elnyomas es kizsákmányolás ellen.

Ezután az egyes országok küldöttei  
számoltak be arról, milyen a nők helyzete hazájukban, hogyan  
vesznek részt az imperialisták ellen folyó küzdelemben.

ZIR HOVANESSIAN /Irán/ megrázó szavak-  
kal esetezte azokat az embertelen körülményeket, amelyek között  
Irán dolgozó női tengetik életüket.

- Az angol es amerikai imperialisták - mon-  
dotta - katonai es gazdasági támaszpontjukká akarják tenni Iránt,  
kizsákmányolják az ország mérhetetlenül gazdag természeti kin-  
eseit es ugyanakkor a legféltalenebb politikai elnyomasban es.  
nyomorban tartják az iráni népet. Két szeresen nehéz az iráni  
dolgozó nők helyzete, akik semmiféle politikai joggal

nem rendelkeznek es a férfiak munkabérének  
csak egyharmadát kapják. A terhes anyák nem kapnak szabadságot,  
ugyhogy gyakran előfordul, hogy a dolgozó nő munkahelyén hozza  
világra gyermekét, a szülés után pedig folytatnia kell munkáját.  
Az iszpanáni híres szőnyegszövő üzemekben 4-8 éves gyermekeket  
dolgoztatnak. Ezek agyernokok éjszakára sem térhetnek haza, a  
szővőszékek előtt alszanak.

/Folyt.köv./

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 22.kiadás

1949 szeptember 1.

17 óra 35 p.

/Ázsiai Nőkonferencia, 2.felyt./ D/Hb/P KM

A dolgozók lakásai szűk, levegőtlen, nyirkos aduk. Az ember-telen nyomor miatt a nagyobb városok dolgozó lakosságának 80 százaléka tüdővészben vagy más népbetegségben szenved. Az iráni kormány az angol-amerikai imperialisták utasítására a legféltetlenebb politikai terrort fejti ki. A haladó Tudoh-pártot a szakaszervezeteket, a demokratikus nőszervezetet feloszlatták, újságjaikat botlították és sokszor iráni hazafit vettettek börtönbe, köztük az iráni Nőszövetségnek a budapesti világtalálkozón résztvett küldötteit is. Irán dolgozói - és köztük a nők - azonban rendíthetetlenül harcolnak a terror és elnyomás ellen s tudják, hogy a harcukban számíthatnak a Szovjetunió vezető hatalmas béketábor segítségére.

KO-TU-SHEBIN burmai küldött elmondotta, hogy a burmai nép az angol imperialisták és a nép érdekeit eláruló nacionalista kormány ellen folytatott szabadságharcában az ország területének már 60 százalékát felszabadította. Ebben a szabadságharcban fegyverrel a közükben résztvesznek a burmai nők legjobbjai is, a felszabadított területeken pedig politikai nevelőmunkát végeznek és segítenek gazdasági újjáépítésben.

CHAUDHURI, az indiai delegátus hangsúlyozta, hogy a kínai nép ragyogó győzelmei egyre nagyobb féltelmezelést okoznak az imperialisták érdekeit kiszolgáló Nehru-kormányt. Az ázsiai nőkonferenciára India asszonyai nagy lelkesedéssel készülnek, mert a konferencia módot ad nekik arra, hogy egyesítsék erőiket Ázsia többi népének asszonyaival, és közösen küzdenek - a Szovjetunió vezető béketábor oldalán - az imperialisták háberus tervét ellen. Az indiai nők ezen a konferencián kifejezésre juttatják harci elszántságukat. Az indiai nők nem engedik meg, hogy a Nehru-kormány az imperialisták támaszpontjává tegye Indiát s az indiai népet zsandár-szerepre használja fel a szabadságukért küzdő többi ázsiai nép ellen.

H /Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 23.kiadás

1949 szeptember 1.

18 óra - p.

Megérkeztek a szovjet repülőmodellezők a szeptember 5-18-a között megrendezendő hajduszoboszlói nemzetközi repülőmodellező versenyre

VG/G/P Ni Miközben az egész magyar sportrepülő társadalom lázasan várja a vasárnapi budapesti repülőnapot, a magyar modellezők nagy tábora arra a nemzetközi találkozóra készül, amelyet Hajduszoboszlón az Országos Magyar Repülő Egyesület rendezésében tartanak meg.

Hajduszoboszlón rendezik meg szeptember 5. és 18.-a között a Szovjetunió és a baráti népi demokráciák első nemzetközi repülőmodellező versenyét, amelyen a baráti országok legjobb modellezői vesznek részt.

Augusztus 31-én Moszkvából Budapestre repült a Oskalovról elnevezett Központi Repülő Klub modellezőinek versenyesapata. A küldöttséget a klub sportrepülőosztályának elnöke, ALEXANDR TACSEJEV vezeti. Tagjai PAVLOV, SZOKOLOV NASZONOV, ZACHAROV, KAUROVA, VASZILISENKO és ANYISZIMOV. A szovjet modellezők magukkal hozták azokat a gépeket, amelyekkel a nemzetközi versenyen indulnak.

A Szovjetunió modellezői a világ legjobb modellezői, jelenleg 19 világeseteredményt tartanak. Pénteken érkeznek Lengyelország, Románia és Csehszlovákia modellező csapatai.

A Szovjetunió és a baráti népi demokráciák vasárnap már Budapesten tartózkodó modellezői résztvesznek a repülőnapon, majd elutaznak Hajduszoboszlóra, ahol hétfőn kezdődik meg a nagyszabású nemzetközi verseny. /MTI/

H

MTI BELFÖLDI HIREK

B 24. kiadás

1949 szeptember 1.

18 óra 15 perc

/Az ázsiai nőkonferencia...3.folyt/ D/Ny/Hné N1

SUGMONO indonéz küldött hangsúlyozta, hogy a poipingi konferencia hatalmas segítséget nyújt majd az indonéz nőknek nehéz harcukban, amelyeket népük szabadságáért folytatnak.

THAI-BINH vietnami delegátus arról számolt be, hogy a vietnami nők politikai és katonai téren egyaránt teljes mértékben részt vesznek a vietnami nép szabadságharcában és a nagy Szovjetunió vezetése békotábornak az imperialisták ellen folytatott következetes harca, a kínai néphadsereg ragyogó győzelme lehetővé tette számunkra, - mondotta - hogy felkészüljünk az általános támadásra a rendíthetetlenül hiszünk abban, hogy az a támadás meghozza majd egész népünk számára a szabadságot.

BEHER MABRUK /Tuniz/ a tuniszi népnek a gyermeti kizsákmányolás ellen folytatott küzdelmét ismertette, majd SIMONE THERY francia író nő szólalt fel.

Elmondotta, hogy a francia nők mély rékonszónnyal kísérik a gyarmati országok asszonyainak szabadságküzdelmét. Elítéli az imperialista zsoldban álló francia kormány oszton és gyilkos vietnami háboruját és napról-napra erősebben küzdenek a háború azonnali megszüntetéseért. A francia nők számtalan gyűlésen emelték már föl szavukat a vietnami háború ellen, a Vietnamba küldött katonák között röpiratokat osztanak szét és a felvilágosító munkájuk eredményeképpen legutóbb egy egész ojtócrnyós-század tagadta meg, hogy Vietnam fele hozzzák be.

De nemcsak a vietnami háború, hanem minden imperialista háborús terv ellen erőlyösen állást foglalnak Franciaország asszonyai, - mondotta, majd így folytatta: A budapesti nőkongresszuson mondotta el a francia nők képviselője JEANETTE VERMERSCH, a történelmivé vált szavakat: "A francia asszonyk sчасom engedik meg, hogy fiaikat háborúba hurcolják a Szovjetunió ellen." Ezek a szavak nemcsak a francia nők, de a világ valamennyi demokratikusan gondolkodó asszonyának szilárd elhatározását fojzák ki./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 25. kiadás

1949 szeptember 1.

18 óra 20 p.

Rákosi Mátvás beszéde az MDP nagybudapesti termelősi értekezletén

§ P. KM

A Magyar Dolgozók Pártja nagybudapesti kibővített választmányának a munka termelőkenységének fokozása érdekében tartott szordai értekezletén Rákosi Mátvás miniszterelnökhelyettes, az MDP főtitkára a következőket mondotta:

- A magyar munkásosztály, mint népi demokráciánk vezetője eddig megfelelt azoknak a követelményeknek, amelyeket a történelem elé állított. Ezért nyugodtan beszélhetünk nehézségeinkről is, amelyek jelen esetben gazdasági életünkben mutatkoznak. Négy kérdést akarok ezzel kapcsolatban felvetni: a termelői fegyelem és egyéni felelősség, a munkaverseny, a norma és az értelmiséghez való viszony kérdését.

- A fegyelem az utolsó időben meglazult. Bár gyáraink üzemvezetői között egyre több a régi ipari munkás, ezek a munkásgyárvezetők megfellelték a várakozásnak és igazolták, hogy lényegében jól választottuk ki őket. Egy részüknél azonban az a hiba mutatkozik, hogy a munkásból lett igazgató volt munkatársával szemben nem tud előző fegyelmet tartani. Nincs szíve, vagy nincs bátorsága, hogy szocializmus építése érdekében fel tétlenül szükséges fegyelmet kemény kézzel megteremtse. A munkásigazgatók egy részénél azt tapasztaljuk, hogy kikerülnek a népszerűtlen feladatok, melyhez a munkafegyelem is tartozik a helyette afféle "bratyí" szellemet honosítanak meg, mellyel a munkásigazgatók úgy akarnak népszerűségeket biztosítani, hogy elnőzik a hibákat. Kétféle népszerűség van. Az egyiket az öntudatos, jó munkások között szerzi meg az igazgató azzal, hogy fegyelmet, rendet, pontoságot követel és az a népszerűség, melyet az elmaradott, nem öntudatos munkások között azzal szerzi meg, az igazgató, hogy nem fojja keményen a fegyelmet; elnőzi, hogy munkásai későn járnak be a gyárba, hogy nekik solejtet osinálnak, hogy elnőzi a szimulánsokat, akik néha hónapokig egészségesen húzzák a tappózt. Ez a módszer biztosíthat népszerűségeket az elmaradott munkások között, de előjodatlanságot, sőt felháborodást okoz az öntudatos munkásoknál. Az a munkás, aki maga 7 órákor megjelenik a gyárban és azt látja, hogy a félírás, háromnegyedírás későssel jövéknek abból semmi hátránya nem származik, elveszti a kedvét a rendes munkától.

/Folyt.köv./ K

MTI BELFÖLDI HIREK

26. kiadás 1949 szeptember 1. 18 óra 30 perc

/Rákosi beszéd .....1.folytatás./§ Hné Ni Gá

Elégedetlen lesz az igazgatójával, sőt elégedetlen lesz a rendszerral is,

- Hasonló a helyzet a bérosalás különböző formáival. Nem akarom itt részletezni ezeket, hisz az előző elvtárs nem is egy elrettentő példát hozott fel. De kijelentem, hogy ezen a téren rendet kell teremteni. Itt is helyre kell állítani a fegyelmet. Több, mint ezer ipari munkást állítottunk üzemek élére. Most ellenőrizzük őket. Meg fogjuk állapítani, hogy kik azok, akik nem váltak be. Akik nem tartanak fegyelmet, akik a munkásság elmaradt öntudatlan, még az ellenség befolyása alatt álló részének népszerűségére pályáznak; ahelyett, hogy az öntudatos, jó munkásokra vennék az irányt. Az ilyen vállalatvezetőket el fogjuk távolítani és felelősségre fogjuk vonni.

- A vállalatvezető elvtársaknak meg kell értenniük, hogy a demokrácia azért tette őket vezetőhelyükre, hogy vezessenek, tartsanak fegyelmet, a szocializmus építése érdekében ne tűrjék a lapulást, a könnyelmű selejtet, a bérosalást és hasonlót. Ezor meg ezor ilyen eset fordult elő és a legnagyobb ritkaság, hogy a tormolést ilyen módon szabotálókkal szemben kemény rendszabályokat alkalmaztak volna. Ennek meg kell szűnnie. A legfőbb ideje, hogy munkásigazgatóink megértsék, hogy egyéni felelősséggel tartoznak a tormolésért és hogy megtanuljanak élni azokkal a jogokkal, amelyeket a demokrácia nekik erre a célra adott.

- Mindjárt hozzátéhetem, hogy itt nemcsak a munkás igazgatókról van szó. Hasonlót tapasztalunk a mestereknél és a művezetőknél is. Igaza van Kovács elvtársnak abban, hogy különösen azok a művezetők és mesterek tűrik a rossz munkát, akik a kapitalizmus idején hajszárkódtak. Ezeknek a magatartásában politikai szempontok is közrejátszanak. Ők megértik, hogy amikor tűrik a fegyelmetlenséget, a rossz munkát, a lazálást, amikor nem törődnek a munkafegyvellemmel és a tormolés monotevével, akkor a demokrácia gazdasági és ezzel együtt politikai alapjait ássák alá. Szét kell nézni a művezetők és a mesterek között is és kiméletlenül el kell távolítani azokat, akik nem jól végzik munkájukat. /Folyt.köv./

K

MTI BELFÖLDI HIREK

27. kiadás 1949. szeptember 1. 18 óra 35 perc

/Rákosi beszéde az MDP nagybudapesti....2.folyt. / § Sa Na

Az ilyeneket vissza kell küldeni a satupadhoz, vagy eltávolítani. Bizonyos, hogy éppen a legöntudatosabb munkások, régi kommunista szakmunkások fogtak ennek örülni, mert ők szenvednek a legtöbbször a fegyvelmetlenségtől, az ő munkájukból fizetik a szimulánsokat, a selejtgyártókat és hasonlókat.

- Vissza kell tehát állítani az egyéni felelősséget. Az igazgató felel az egész gyárért, a művezető, a mester a maga részlegéért. Az elvtársak itt hallhatták, hogy a W.M. gyárban a Fogaskerék szerkesztőség csak akkor tudja le a viszonyokat bíráló cikket, ha a vezérigazgató azt előzőleg látta. Holott a lapnak éppen az ellenkezőjét kellene tennie. Fel kellene hívni az igazgatóság figyelmét az üzem minden kérdésére, kizárva természetesen a hibákra és hiányosságokra is.

- Még egyszer ismétlem, helyre kell állítani az egyéni felelősséget és ezen keresztül a munkafegyelmet, ott, ahol az megvan. Meg kell szűnnie annak, hogy egyes igazgatók a munkásság elmaradt rétegének népszerűségét oly módon hajhásszák, hogy engedjenek a munkafegyvelemből, vagy a minőségéből. A munkásigazgatók csak úgy, mint a művezetők, mint a mesterek viszont tudják meg, hogy a tormolés, a szocializmus építése érdekében megkövetelt fegyvelom megszüntetésénél megőztük lesz nemcsak a munkásság minőségére, hanem teljes erejével Pártunk a Magyar Dolgozók Pártja is.

Külön kell beszélnünk a szimulánsokról. Az előző elvtárs már elmondta, hogy az ellenőrzéseknél kiderült, hogy feltűnően nagy a megbetegedések száma olyan munkásoknál, akiknek Budapest környékén földjük van. Ezen belül külön sok a volksbundista, sváb munkások megbetegedése. Mindenki tudja, hogy gazdasági helyzetünk megjavulásával egészségügyünk is nagyot javult, hogy a statisztika tanúsága szerint csökkent a megbetegedések száma. Ezzel szemben vannak üzemünk, ahol kétszer-háromszor annyi a beteglétszám, mint békében. /Folyt.köv.

H

Rákosi beszéde a z MDP nagybudapesti... /3. folytatás/

Semmi kétség, hogy itt részben a munkafegyelen lazulásával, részben politikai kártevással állunk szemben. Ezt a kérdést komolyan fel kell vetni. Az ilyen munkások jó részét politikai felvilágosítással és a fegyelen keményebbre fogásával meg lehet győzni. Aki azonban visszaeső, azzal szemben megfélemlítő megtorlásokat kell alkalmazni. Rendkívül jellemző hogy bár ronggató visszaélés van a táppénzekkel egyáltalán nem hallunk arról, hogy a táppénzesalókat felelősségre vonták volna.

- Ujabb százával vannak esetek, amikor egyik állami gyár'olesalja a másik munkásait. Még gyakoribb hogy kis mesterekhez, kőcseréjba mennak dolgozni és ezt nem egyszer sikerül nekik úgy elintézni, hogy a gyárból szombaton délután megkapják négyheti fizetésüket és hőtérben egy másik gyárban vagy egy kis mesternél folytatják a munkát s kinevetik azokat, akik ilyen manipulációkhoz nem értenek. Ezt a kérdést is keményebben kell fogni. Olyan kommunista munkást például, aki táppénzesalást, bércsalást követ el, aki ilyen módon egyik üzemből a másikba vándorol, megfélemlítő felvilágosítás és felvilágosítás után kényszerítve elvonítjuk a Pártból, ha nem változik meg. Nem lehet Pártunknak olyan munkás a tagja, aki a termelés terén nem foglalkozott és aki a szocializmus adta jogokkal és lehetőségekkel visszaélt. A munkafegyelen megerősítése most elsősorú pártfeladat. Az ellenség, amelyet nyílt politikai harcban megvertünk, most a munka frontján kísérletezik és meg akarja bontani a munkások között a foglalat. Szerencsére a mi Pártunk éber, erős s ezen a téren is az öntudatos munkások segítségével és helyesléssel rendet fog csinálni.

- A verseny legelterjedtebb formája nálunk most a brigádmozgalom. Brigádba azonban nem lehet minden munkást betömöríteni, mert a brigád már magasabb versenyforma. Sok helyen nem is hajtható végre. A legszélesebben elterjeszhető és szinte minden munkásra alkalmazható versenyforma az egyéni verseny. A Szovjetunióban a munkások 85 százaléka áll egyéni versenyben, az egyéni verseny természetesen nem zárja ki, hogy az egyéni versenyző ugyanakkor brigádban ne versenyezhesen.

/Folyt. köv./ TL

/Rákosi Máttyás beszédének 4. folyt./ § P KM, Gá, Ni

Az egyéni verseny elhanyagolása odavezetett, hogy nálunk a szakmáknak nincs külön ismert munkáshósa. A Szovjetunióban minden szakmának megvan a maga legjobb munkása, akit a szakmában ismernek és mintaképp választanak. Mikor mi elkezdtük tavaly a munkaversenyt, nálunk is úgy indult, hogy az egyéni versenyzés lesz a legelterjedtebb forma. Nálunk is felmerült akkor a legjobb esztorgályosok, öntők neve, akiket kezdtek megismerni és utázni. Lassanként azonban az egyéni verseny teljesen háttérbe szorult. Például itt senki sem tudná megmondani, hogy mondjuk, ki a legjobb textilmunkás, aki az egyéni versenyben a legjobban kiemelkedett. A Szovjetunióban az ilyen egyéni versenyeknél az egész város öröklődött. Ez volt a munkások között a szenzáció, erről beszéltek a villamosokban, az obédlokben. Hol vagyunk mi ottól? Pedig a magyar munkás szeret versenyezni és versenyezne is, ha a mi ipari vezetőink tisztában volnának a versennyel, különösen az egyéni munkaverseny módszerinek jelentőségével.

- De nemcsak a munkaversennyel van baj. Utána néztem a dolognak és kiderült, hogy jelenleg 28 iparágban nincs üzemen, ami azt mutatja, hogy az illetékesek valamilyen okból az üzemek egymás-közti versenyét is elsorvasztják. Ugyhog ezon a téren kivétel nélkül az egész ipari vezetőségünkben hiba van.

- Ismételt tapasztaltuk, hogy ha egy-egy versenyző, vagy brigád kiugrott, valóságos idődelom keletkezett a kalkulációnál. Nem kell megijedni attól, hogy ha valaki 1000 százaléka is teljesíti a normát. Igaza van Biró elvtársnak, hogy a munkának is van művésze, aki jobban megszervezi, ügyesebben végrehajtja munkáját s ezzel kiugrik. Ettől nem kell megijedni, hanem ellenkezőleg, tanogatni kell s az eredmény az lesz, hogy módszereiket mások is megtanulják, utánozzák s igyekeznek túlszárnyalni. Ezzel növelik a teljesítményt s az egyéni versenyt. Nem szabad könnyebb utat, jelen esetben a brigádok versenyét válogasztani, mert kiderül, hogy ez nem is olyan könnyű és az egyéni versenyzés elsorvasztásával jár.

TL /Folyt. köv./

30.

MTI BELFÖLDI HIREK

kiadás 1949 szeptember 1 18 óra 42 perc

/Rákosi beszéd..... 5. folyt/ § Hné Ni, G4

Pedig az egyéni verseny az alap, minden többi versenyforma ebből alakul ki, a brigádiverseny, a tapasztalatok átadása, stb. Az egész versenymozgalmat és ezzel a szocializmus építésének jelentékeny tényezőjét assák alá az olvtársak, amikor elhanyagolják a legszélesebb, az egyéni versenyformát.

- A norma körül kétségkívül a legnagyobb hiba a norma lazítása. Ahová csak nézünk, mindenütt azt tapasztaljuk, hogy a normát február óta fellejtették. Ha az általános órabért megnézzük, ma már valamivel magasabb, mint februárban volt a norma rendelkezése előtt, ugyanakkor pedig a termékonyság nem egyszer le, sőt 15 százalékkal esett. Ez kézzelfogható bizonyíték arra, hogy a normát fellejtették, béresalással és egyéb machinációkkal. Ez ellen természetesen minden erővel fol kell venni a harcot.

- Ugyanakkor küzdeni kell az ellen is, hogy az egyszer megállapított normát bármely ebből újra szigorítsák. Még mindig kevesebb baj származik ebből, ha a kissé lazán megállapított normát meghagyjuk, mint hogyha három-négyhetenként újra megállapítják, vagy megszorítják, mert az ilyenül a munkást idegesíti, mérgecsíti és végorodmányban a termelés rovására megy. Ezért helyes az iparügyi minisztériumoknak és a szakszervezetnek az a közös utasítása, hogy az egyszer megállapított normához ebben az évben nem szabad hozzányulni.

- Szólnom kell a tudományos normáról is. Már meggöröcsög, amikor azt a kifejezést hallom, mert tapasztalom, hogy nálunk az a tudományos norma, melynek alapján a munkás képtelen kiszámítani, hogy mennyit keres. A kapitalisták ki tudták dolgozni olyan normát, amelynek alapján a munkások zöme mindig ki tudta számítani, hogy mennyit keres. Nálunk a "tudományos norma" mellett olyan nehéz a bér kiszámítása, hogy a legtöbb munkás csak akkor tudja meg, hogy mennyit keres, amikor már a borítékban megkapta. Emiatt elégedetlen és emiatt nem törődik úgy munkájával, ahogy kellene. /Folyt.köv./

K

31.

MTI BELFÖLDI HIREK

kiadás 1949. szeptember 1. 18 óra 50 perc

/Rákosi beszéde az MDP nagybudapesti...6.folyt./ § Sa Ni

- A norma megállapításával kapcsolatban elterjedt az a nézet, hogy a munkásigazgatót, a művezetőt, a mestert nem érdekli, hogy jó-e a norma. Ezt a kérdést a kalkulációk és a norma-megállapítók megannyiának tekintik. Itt is figyelmébe kell ajánlani az illetékeseknek, hogy a norma megállapításánál őket is egyéni felelősség terheli és nekik kötelességük törődni a normával és a kezére járni azoknak, akik a normát megállapítják, hogy jó munkát végezzenek.

- A normalizatókkal szemben, de azokkal szemben is, akik a megállapított normán folyton szigorítanak, fel kell lépni. Megyelem és büntető intézkedéseket kell tenni azokkal szemben, akik a szocializmus építését ilyen módon gyengítik. Erre annál is inkább szükség van, mert másfél év óta hallunk ezekről a bajokról, de még egyetlen esetről sem tudok, ahol elrettentő példát statuáltunk volna.

- Mikor mi a gyárak és üzemek élére munkásigazgatókat tettünk, az a helyes intézkedésünk, az értelmiség, elsősorban a technikai értelmiség körében visszatetszést keltett. Hallottunk olyan hangot, hogy a mérnök azt mondta a fiát nem a Műegyetemre küldöm, hanem inasnak, mert akkor hamarabb lesz belőle igazgató, munkásigazgató. Nem kiméltük a fáradságot arra, hogy meggyőzzük az értelmiséget, hogy a szocializmus építése nem jelenti az értelmiség háttérbeszorítását. Nem kiméltük a kemény anyagi áldozatokat sem, melynek eredményeképpen az értelmiség között nemcsak a nyugvás, hanem a komoly rokonszónv keletkezett a szocializmus építésével kapcsolatban. Ha most újra azt tapasztaljuk, hogy az értelmiség olyanul, hogy agint esőkön az érdeklődése a szocializmus építése iránt, úgy ez nehezebb abból ered, hogy helyenként nem megfelelően közelik őket, de ebből is; hogy látják, hogy helyenként a rossz igazgatók mellett, esőkön a munkafegyelen. Az természetes, hogy ha a munkásigazgató nem tart fegyelmet, akkor az értelmiségi mérnök, vagy üzemvezető azt még kevésbé fogja tenni.

- Az értelmiséget jobbn meg kell becsülni, mint ahogy ez eddig történt. És természetesen a technikai értelmiségnek a tudását el kell sajátítani. A mi munkásigazgatóink akkor fogják megállni a helyüket, /Folyt.köv./

T

B 32. kiadás 1949 szeptember 1. 18 óra 52 perc

Rákosi beszéde az NDP nagybudapesti... 7. folytatás/

ha erőjük megfeszítésével elsajátítják a mérnököktől a technika-  
nak legalább azt a részét, amely saját gyárakra vonatkozik. Nyo-  
mozó elvtárs a Ganz vagónból azt mondta, hogy ő minden reggel be-  
hívhatja egyik vagy másik mérnökét és attól tanul, mert érzi, hogy  
különbön nem tud megfelelni a rábízott feladatoknak és nem tudja  
ellenőrizni, hogy helyesek-e a neki bonyultott javaslatok. Sok  
munkásigazgató ahhoz a közmondáshoz tartja magát, hogy akinél a z  
Isten hivatalát adott, annak ész is ad. És nem mindig válik be.  
Előre kell látni, hogy három-négy évon belül megjelenik a munká-  
sokból lett mérnökök is a gyárakban, akik a munkásigazgatókkal  
szemben más követelményekkel lépnek fel és akik természetesen új,  
szocialista szemmel néznek az értékelés megbeszélésének kérdésére.

Az egész Pártnak, a vezetésnek ósáka, mint  
az egyes kommunistának, meg kell értenie, hogy változtatni kell a ter-  
meléshez való beállítottságunkon. Nem lehet jó pártmunkás az, aki  
rosszul termel. A jó pártmunka próbálkozik a jó termelés. Önmagát  
esalja az a párttitkár, aki oldioskodik az úszásban végzett jó poli-  
tikai munkájával és ugyanakkor bevallja, hogy úszásban rosszul folyik  
a termelés. Rá kell nekünk arra térni, hogy a kommunista politikai  
öntudatának mérője elsősorban a termelés emelése. A két kérdés sz-  
rosan összefügg egymással. Ha a kommunista munkásigazgató vagy elő-  
munkás nem felel meg a termelésben, akkor a politikájával is hiba  
van. Az olyan munkás, akinél a természetben van a kommunista párttag-  
sági könyv a ugyanakkor bűncselekményt követ el vagy betegséget szü-  
ni meg, az a gyárban a munkásokba vándorol, az ezzel azt mutatja,  
hogy nem öntudatos és hogy nem való a mi Pártunkba. Az ilyen munká-  
sokat figyelmeztetjük, próbáljuk megjavítani, de ha ez nem használ,  
akkor azt mondjuk neki, hogy: kivül tartsd a Pártunknak fel kell  
vonnunk a harcot a felelőtlenség minden formájával szemben és  
pártvonalon is meg kell tartani az állást azokkal szemben, akik  
Pártunk tekintélyét, befolyását, eredményeit rossz munkájukkal  
kompromittálják. Még egyszer ismétlem, nem lehet valaki jó kommu-  
nista és ugyanakkor rossz munkás.

/Folyt. köv./

H

B 33. kiadás 1949 szeptember 1. 18 óra 52 perc

Rákosi beszéde... 8. folyt. / § Hné Ni, Gá

A mi Pártunk az ország vezetője, roánk harul annak megfelelően  
a vezetéssel járó felelősség is. Meg kell érteni a gazdasági  
életben dolgozó minden kommunistának, vezetőnek és egyszerű mun-  
kásnak egyaránt, hogy a szocializmus építése a termelés vonalán  
is, monogak a pártmunkában, nagyobb felelősséget ró ránk. Az  
elvtársak politikai munkájának a mérője a termelési vonalon végzett  
munka eredménye. Azért jöttünk itt össze, hogy az elvtársak ezt  
most az őszi termelési kampány kezdetén megértsek. Munkásaink  
pihontok a nyáron, most új lendülettel foghatunk a termelés-  
nek. Az elvtársak feladata gondoskodni arról, hogy ezt a lendü-  
letet a fegyelen helyreállításával, a hibák kiküszöbölésével  
fokozzák, mi pedig majd támogatni fogjuk őket és együtt folytat-  
juk a szocializmus építését, melyben már annyi sikort mutatunk,  
amelyért annyi vert és vöröjtéket izzadtunk./MTI/

K

B 34 kiadás

1949 szeptember 1.

18 óra 52 p.

A Magyar Dolgozók Pártja nagybuda pesti kibővített választmányának határozata a munka termelékenységének fokozásáról

MDP § P KM

## I.

Hároméves tervünk sikeres befejezéséhez közelodunk, január 1-én pedig megkezdjük első öt éves tervünk megvalósítását. Nagy lépéssel megyünk előbbre a szocializmus építésében: lerakjuk és megszilárdítjuk a szocializmus gazdasági alapjait. A szocializmus építésében döntő jelentőségű a munka termelékenységének emelése. Nagy tanítónk, Lenin szavai szerint: "A munka termelékenysége, ez végeredményben az új társadalmi rend győzelme szempontjából a legfontosabb, a legfőbb dolog."

A termelékenység emelésének követelménye azt jelenti, hogy egy-egy munkásra eső termelésnek hónapról-hónapra, évnegyedről-évnegyedre emelkednie kell. Ez elérhető részben azért, hogy a munkás egyre jobban elsajátítja a termelés fogását, egyre inkább mesterévé válik szakmájának, részben azért, hogy egyre tökéletesebb gépekkel és szerszámokkal, egyre jobban megszervezett munkán dolgozik. A gép, a szerszám, a munka szervezethez valóban általában javul. Ennek ellenére a munka termelékenysége az iparban az utóbbi időben viszonylagosan esékkenést mutat.

## II.

Pártunk Politikai Bizottsága ismételten felhívta a figyelmet a termelékenység terén uralkodó visszaeső helyzetre. A Politikai Bizottság utasítását követve, a Nagybudapesti Pártválasztmány 1949 augusztus 31-i ülésén megvitatta a termelékenység előtlen növekedésének a kérdését és ennek legfontosabb okait a következőkben állapította meg:

A munkafogalom laza, az elkésők és az indokolatlanul hiányzók száma jelentősen, a szolgát növekedett, sok helyen magasabb béreket követelnek és fizetnek ki, mint ami a tényleges teljesítménynek megfelel, a norma lazítása érdekében visszatartják a termelést, a munkások gyakran változtatják munkahelyüket.

A munkásság egy része még nem értette meg, hogy a népi demokrácia nemcsak jogokkal és anyagi előnyökkel jár, hanem kötelességekkel is, sokkal nagyobb és fejlettebb felelősséget követel a munkástól, mint a kapitalizmus: önkéntes munkafegyelmet, amely azon alapul, hogy a munkás tudja, hogy a szocializmust építi, hogy a gyár, a gép a dolgozó népé, hogy a termelést és a termelékenységet emelve saját maga, osztálya, népe és hazája javát szolgálja.

/Folyt.köv./ TL

35. kiadás

1949 szeptember 1.

18 óra 55 perc

/Az MDP Nagybudapesti...1.folyt/ § Hné Ki Ga

A munkafogalom lazasága <sup>nagy</sup> részt arra is vezethető vissza, hogy a termelés parancsnokai: a vállalatvezetők, az üzemek műszaki vezetői, a művezetők és mesterek nem érzik át a vezetéssel járó felelősséget, népszerűségi hajásásból, baráti engedékenységből személt hunynak a visszasszágok fölött, nem követelik meg a munkában feltétlenül szükséges fogymot.

Gyakori dolog, hogy azoknak, akik a normát lényegesen túlteljesítik, nem fizetik ki a nekik járó teljesértékűt, így ezeket is, másokat is visszatartanak attól, hogy minél nagyobb teljesítményre törekedjenek. Másutt viszont - és ez a gyakoribb eset - eltűnik a normák indokolatlan fellezítését, vagy ellonközölog, a teljesítmény emelkedésekor jogosulatlanul megszigorítják a normákat, bár a munkakörülmények nem változtak. Gyakran előfordul, hogy a különleges szakképzettséget igénylő, a minőségi, a jobb munkát nem fizetik meg megfelelően és így nem adnak serkentést az ilyen munkára. Nem biztosítják a teljesítménybérbe nem állítható, kvalifikált munkások megfelelő bérezését és így előfordul, hogy ezek kevesebbet keresnek, mint a kisebb képességű, de teljesítménybérben dolgozó munkások.

Visszatartotta a termelékenység emelését az is, hogy a munkaverseny-mozgalom rövid kezdeti fellendülése után megtorpant és hamis vágyakra osuszott. A versenymozgalom néhány új, magában véve helyes formája, az új munkamódszerek átadása, a páros-verseny, a tapasztalatcsere, nemcsak nem szűsítette ki a versenyt, hanem inkább elvonta a figyelmet arról, ami a munkaversenyben a legfontosabb: a tömegmozgalomról. Ez csak az egyéni versenyben résztvevők nagy számán alapulhat. Ma nálunk a munkásoknak csak töredéke vesz részt a versenyben. Így a munkaverseny nem jelenthet gyökörös fordulatot az embereknek a munkához való viszonyában és nem válhat azzá az emelővé, amelynek segítségével a munkások az egész gazdasági életet a szocializmus alapjára állítják.

Hátráltatja a termelékenység emelését, hogy az üzem vezetői gyakran nem rendelkeznek megfelelő műszaki tudással és nem is tördnek kellő mértékben szakmai ismereteik kibővítésével. Így nem lehetnek igazi vezetői újonúknak. A munkásság egy része nem érti még, hogy a szocializmus építése egyre nagyobb műszaki feladatok elé állítja és nem igyekszik szakképzettséget elsajátítani, vagy meglevő szakképzettséget továbbfejlesztani. /Folyt.köv./ M

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 26 kiadás. 1949. szeptember 1. 18 óra 57 perc

/Az MDP nagybudapesti....2.folyt./ § Sa Ni

Mindeneknek a hibáknak elkövetéséért megismerendő felelősség terheli az üzemi bizottságok és a szakszervezeti vezetők nagy részét is. Munkájukban nem kapcsolódtak eléggé a tömegekhez, bürokratikus intézkedésekre hajlottak és így nem vették idejekorán észre, hogy a verseny hamis vágyára esuszott. Nem törődtek vele, hogy minden egyes munkás tudja, hogy mi a verseny célja, hogy minél több munkás, konkrét feladatot vállalva részt vegyen a versenyben. Nem vették idejekorán észre a bérezésben előforduló hibákat sem, ahogy nem harcoltak a normalizálás ellen, úgy türték azt is, hogy tényleges teljesítményeket ne fizessenek teljes mértékben és helyenként indokolatlanul szigorították a normát. Nem léptek fel a munkafegyelem megállítására ellen sem.

Felelősség terheli üzemi pártvezetőinket és kerületi pártbizottságunkat is. Nem hajtották végre Központi Vezetőségünk 1948. november 27-i és 1949. május 31-i határozatait, Rákosi elvtárs szavait nem szivelték meg, a termelékenységéről, a munkafegyelenről, a gazdasági vezetők felelősségéről. Jórésztük még mindig nem érti meg, hogy a szocializmus építésének korszerű kámban a termelés kérdései nem részletkérdések, hanem egész pártunknak döntő kérdései, nem ismerték fel a termelés emelésének alapvető fontosságát a szocializmus szempontjából.

Igy nem fordíthatnak és nem fordítottak kellő figyelmet sem a munkafegyelen, sem a bérezés, vagy a munkaverseny kérdéseire.

III.

A munka termelékenységének emelése érdekében a Nagybudapesti Kibővített Pártválasztmány elhatározta:

1./ A munkafegyelem terén tapasztalható lemorzsoltság megszüntetése érdekében az üzemekben következetesen érvényesíteni kell az egyéni felelősség elvét. A vállalatvezető egyénileg felelős az egész üzem termelési és bérkérdéséért, de meg kell állítani a maga területén a felelősséget a műszaki vezetőknek, művezetőknek és mestereknek is. Szigorúan meg kell büntetni, súlyosabb esetben munkahelyéről el kell távolítani azt, aki a munkafegyelen ellen vét, aki gondatlanságból selejtet csinál, aki az anyagot könnyelműen pazarolja. Biztosítani kell, hogy többet, jobbat, előbbet termeljünk.

2./ A bérezésben arra kell törekedni, hogy minél tökéletesebben megvalósítsuk a szocializmusnak alkotmányunkban is lefektetett elvét. /Folyt.köv./

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 39 kiadás. 1949. szeptember 1. 18 óra 58 perc

/Az MDP nagybudapesti....3. folyt./ § Sa Ni

"Mindenkinek képességei szerint, mindenkinek munkája szerint". A jó szakmunkásoknak munkájuknak megfelelő bért kell fizetni. Meg kell akadályozni a normák lazítását, de a teljesítménynek megfelelő bért a túlteljesítés mértékére való tekintet nélkül ki kell fizetni. A kiemelkedő teljesítményt elért dolgozókat példaként kell a többi dolgozó elé állítani.

3./ A munkaversenyt széles tömegmozgalommá kell fejleszteni. Ennek érdekében a verseny egyéb formáinak megtartása mellett a főszűrt az egyéni versenyre kell helyezni. Gondoskodni kell róla, hogy minden versenyben résztvevő munkás tudja, milyen konkrét feladatot kell végrehozni. A nagybudapesti kommunisták kötelessége, hogy önként csatlakozzanak az egyéni versenyhez és kiváló munkával mutassanak példát a pártunkivülieknek.

4./ A munkásokból lett vállalatvezetőknek el kell sajátítaniuk a vállalatuk megfelelő vezetéséhez szükséges technikai ismereteket. Emelni kell az üzemi munkásság technikai tudását, szakképzettségét, arra kell törekedni, hogy minél több segédmunkás képezze át magát szakmunkássá, minél több szakmunkás fejlessze tovább magát szakmájában és minél több tanulónak biztosítsunk megfelelő műszaki kiképzést. Mindebben komoly segítséget kell nyújtania a műszaki értelmiségnek.

5./ A Nagybudapesti Kibővített Pártválasztmány felhívja a szakszervezetek figyelmét arra, hogy a termelés és a termelékenység emelésének kérdéseit munkájuk középpontjába kell állítani. Minden erejükkel hozzá kell járulni a munkafegyelen megszilárdításához, öröködniük kell a bérezés helyes alapelveinek következetes megvalósításán, törekedniük kell arra, hogy a munkaversenyben a legstabilabb tömegek vegyenek részt, elő kell mozdítani a munkásság szakmai képzését.

6./ Üzemi pártvezetőink és kerületi pártbizottságunk kötelessége, hogy gondoskodjanak az egyéni felelősség következetes megvalósításáról a munkafegyelen emeléséről és a termelékenység terén tapasztalható hiányosságok és visszasságok megszüntetéséről. Kötelességük, hogy a fegyelen megszilárdításában a legstabilabb tömegek támogatást nyújtsanak a vállalatvezetőknek, a művezetőknek, mestereknek, a műszaki értelmiségnek. Az üzemi. /Folyt.köv./

1/2

TL

38

MTI BELFÖLDI HIREK

B. kiadás

1949 szeptember 1.

19 óra - p.

/A Magyar Dolgozók Pártja nagybudapesti, 4. folyt./ MDP § P KM

pártszervezet tagjainak és elsősorban a műhelyparttitkárnak és az aktívának élen kell járni a termelékenység fokozásában is. Ezen túlmenően minden párttagra és tagjelöltre nézve érvényesíteni kell Pártunk szervezeti szabályzatának azt a követelését, hogy a kommunista járjon élen a termelés trón, mutasson példát a munkafegyelomben, a szakmai képesség omelősében.

A nagybudapesti üzemek dolgozói a termelékenység területén mutatkozó hiányokat ugyancsak meg fogják szüntetni, a hároméves terv minden részletében való teljesítésének feladatát ugyanúgy meg fogják oldani a kommunisták példamutató vezetésével, mint minden más feladatot, amelynek megoldására Pártunk felhívása nyomán harcba indultak.

A Nagybudapesti Kibővített Pártválasztmány igéri Pártunk Központi Vezetőségének és a magyar dolgozók szeretett vezérének, Rákosi elvtársnak, hogy az ország legnagyobb pártszervezetének tagjai, Nagybudapest kommunistái minden erejükkel hozzájárulnak a hároméves terv minden részletében és idő előtt való teljesítéséhez és ezzel előkészítjük öt éves tervünk megvalósításának biztos előfeltételeit s lerakjuk a szocialista Magyarország szilárd gazdasági alapjait. /MTI/

H

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 38. kiadás

1949 szeptember 1. 20 óra 20 p.

A Komszomol művészegyüttese Szóka színhárvárott

NA/M/P NI

Szóka színhárvárott, szeptember 1.

A Komszomol 120 tagú művészegyüttese szórán délután Szóka színhárvárra látogatott. A bemutatott kulturműsorban a VIT kulturversenyőnek győztesei szerepeltek. Fehérvárott még soha sen volt ilyen nagyarányú kulturális megnevezés, mint a Komszomol művészegyüttesének vendégszereplése. Már a korai délutáni órákban a város üzeneinek hatalmas küldöttségei vonultak a szovjet vendégek fogadására. A Vadasztöltőnygyár ifjúságkaszai valamennyien vörös zászlót vittek a kezükben. Az Uttörők és a SzIT diszszázadai virágosóval borították a szovjet vendégek útját. A szovjet vendégeket érkezésükkor Németh István országgyűlési képviselő, az MDP megyei titkár üdvözölte.

A művészi bemutatót a városi kulturház nagyteremben tartották. Közel ötezer ember szorongott a hatalmas teremben és a folyosókon, de még nagyobb volt azok száma, akik már nem jutottak be az épületbe. A közönség hatalmas tapsviharral fogadta a különböző számokat, különösen a moszkvai Sztálin autógyár vegyes kara aratott forró sikert. Balettszámok, énekszámok váltották egymást és minden egyes műsorszám végén tomboló lelkesedéssel ünnepelte a közönség a Komszomolt, a Szovjetuniót és nagy vezetőit, Sztálint.

A fehérvári üzenek dolgozói szántalan ajándékkal halmozták el a vendégeket, különösen a "Nyírféska" táncegyüttes felejthetetlen élményt nyújtó tagjait. /MTI/

A DIVS kongresszus külföldi résztvevőit meleg szeretettel fogadta a vidék dolgozó népe

Ö J/Hav/Hné KI A DIVS második kongresszusára Magyarországra érkezett külföldi küldöttek folytatták látogatásukat a vidéki városokban és falvakban. A dolgozó nép mindenütt nagy szeretettel fogadta és a szeretet megnyilvánulásként ajándékokkal halmozták el a világbékeért és szabadságért küzdő ifjúságának képviselőit.

A B a r a n y a b e n járt külföldiek Pécsen sajtófogadásra számoltak be tapasztalataikról. MADLIGER svájci kiküldött kiemelte, hogy a magyar falvakban a kultúra is megjelölt, ami Svajcban nem tapasztalható. A kanadai MARKMAN elmondotta, hogy Párisban a rendőrség szétverte a béke mellett tüntetőket, ezzel szemben a magyar nép szabadon és boldogan foglalhat állást a béke mellett. TRUONG-CAO-THAN vietnami küldött a magyar ifjúság boldog életéről beszélt: hangsúlyozta, hogy a vietnami ifjúság igyekszik olyan boldogságot biztosítani, mint amilyenben a magyar ifjúságnak része van. /Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 40. kiadás 1949 szeptember 1. 20 óra 45 perc

/A DIVSz kongresszus külföldi résztvevőit...folyt/ 8 J/Hav/Hné KM

A Dobrocnobon járt finn és koreai kiküldöttek ellátogattak Hortobágyra is. A vendégek megtekintették a korszerűen berendezett nagyüzemi állami gazdaságot és nagy elismeréssel nyilatkoztak a fejlődő magyar mozogasdásról. Dobrocnobon visszatérve a tiszteletükre adott vacsorán BINTANG indonéz delegátus kijelentette, hazaviszik a VIT-on a béke megvédése érdekében kifejezésre jutott harcoss békoakaratot és annak az oriasí ujjépítésnek és fejlődésnek hírért, amelyet Magyarországon mindonútt láttak.

Z a l a o g o r s z o g o n EGGER, a svájci ifjuság küldötte kijelentette, Svájcban a munkásság és parasztság még a kapitalista olnyomás alatt szonvod; a szabad magyar nép és ifjusága egyre szebb eredményeket ér ol. WINWAI, az indonéz ifjuság képviselője hangoztatta, hogy országának ifjusága fogyorrol küzd a szabadságért, és roméli, hogy logközlelbbi vilagtárlakozon, mint a szabad Indonéz Köztársaság képviselői vohetnek részt.

S o p r o n - m o g y o falvaiba kínai, francia, trioszti, hawai, német, kanadai küldöttek látogattak ol. Kapuvárott KIRKHAM angol kiküldött a dokkmunkások hősiessztrájkjáról beszélt, majd hangzulyozta, hogy otthon mindonútt élmondja, Magyarországon milyen boldogan és szabadon él az ifjuság.

A c s a n a d m e g y o i falvakban vietnami, finn, spanyol és kanadai kiküldöttek jártak. Többek között meglátogattak a bankuti állami növénynémosító állomást és nagy elismeréssel nyilatkoztak az ott látottakról. Medgyesegyházán mintogy ötezerfőnyi közönség gyűlt össze fogadásukra. Ugy itt, mint a többi csanádmegyoi faluban ajándékok tömegével halmoztak el a külföldi küldötteket. /MTI/

A szogodi üzemek logjobb dolgozóinak átadták az elmunkis jolvényt

Kir % J/Hav/Hné KM S z o g o d , szeptember 1. A szogodi lomozgyárban, a Déma cipőgyárban, az ujszogodi lédagyárban, a Lippai gőzfűrészüzombon és a tapéi hajójavító telepon ünnepélyes keretek között adták át a logjobb dolgozóknak az elmunkis jolvényt. Az üzemi ünnepségeken mindonútt nagy tömegekben jolentok meg a dolgozók és a logmolegobb ünnoplésben részesítotték az ujjépítő munkában példát mutató társaikat.

A Déma cipőgyárban és a lomozgyárban rendezott ünnopségen megjolentok a Szogodon tartozkodó DIVSz-küldöttek is. Mindkét üzombon nagy szoretottal fogadták a vendégifjakat, virágosokrokat és ajándékokat adtak át nekik. A finn, koreai, svéd és kínai vendégek olkos olismeréssel vettek részt a logjobb szogodi dolgozók ünnoplésében. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 41. kiadás 1949 szeptember 1. 22 óra 15 perc

Időjárás-jelentés

A Hód/Hód A Meteorológiai Intézet jolenti szeptember 1-én, esütörtökön este 21 órakor:

Az Atlanti Óceán fölöl a szárazföldre beáramló hűvös tengeri levogó továbbhalad kelet felé a az esti órákban elérte Svájc és Hollandia határat. A hűvös levogó el vonalán a Rheno felső folyása montén záporosók, zivatarok voltak, Középeurópában folytatódott a jobbára száraz idő és a felmolegods. A hőmérséklet itt általában meglaladta a 25 fokot.

Hazánkban a kora délutáni felhőképződés ollonéro tovább mologodott az idő. Gyengó déli légáramlás mellett a Dunántul 28-30 fokig, a fglhögobb Alföldön pedig 24-26 fokig omolkodott a hőmérséklet.

Az esti órákig nem jolentottok esapndékok. Budapeston esütörtökön 21 órakor a hőmérséklet 22 fok, a tengorszintre átszámított légnyomás 763 mm, alig változik.

Vorható időjárás péntek estig: Mérsékelt szél, változó felhőzet, egyes helyeken, főleg a délutáni órákban záporosó, zivatar. A molog tovább tart. /MTI/